

CORRECTION NOTICE

HYNET CARBON DIOXIDE PIPELINE ORDER 2024

SCHEDULE 4 TO THE PLANNING ACT 2008

CORRECTION OF ERRORS IN DEVELOPMENT CONSENT DECISIONS

DATE: 15 OCTOBER 2024

The Secretary of State received a request dated 14 February 2024 from Liverpool Bay CCS Limited (“the Applicant”) for the correction of errors in the HyNet Carbon Dioxide Pipeline Order 2024 (“the Order”), under section 119 of, and Schedule 4 to, the Planning Act 2008.

The Secretary of State has made the following corrections to the Order:

Corrections to the Articles

Article 23, paragraph 11, Protective work to buildings

For “section 1” substitute “section **13**”

Secretary of State’s rationale:

To correct a typographical error.

Corrections to Schedules

Schedule 1, Part 1, Authorised development

In Work No.1, paragraph (a), list item (x), for “standin” substitute “**standing**”.

Secretary of State’s rationale:

To correct a typographical error.

Schedule 2, Part 1, Requirement 6, Construction environmental management plan

In paragraph 6(1), after “Environment Agency”, add “or Natural Resources Wales as appropriate”.

Secretary of State’s rationale:

To ensure that Natural Resources Wales is consulted for those parts of the development to be carried out in Wales.

Schedule 2, Part 1, Requirement 10, Contamination land and groundwater: Part A - Stanlow

In the title of requirement 10, for “contamination” substitute “contaminated”.

Secretary of State's rationale:
To correct a typographical error.

Schedule 2, Part 1, Requirement 12, Landscape and ecological management plan

In paragraph 12(4), delete “the approved landscape and ecological management plan within a period of twenty five years after planting,” and substitute with “the landscaping for Work Nos. 1, 9, 20, 26, 36, 45, 48, 51, 53 and 55 as set out in a plan approved under sub-paragraph 1” and after diseased insert “within a period of twenty five years after planting,”

Secretary of State's rationale:
To correct the wording of the original requirement which was wider in scope than intended by the Secretary of State.

Schedule 2, Part 2, Paragraph 24(1)(a) and (b)

For “paragraph 25” substitute “paragraph 26”.

Secretary of State's rationale:
To correct a referencing error.

Schedule 2, Part 2, Paragraph 26(1)

For “paragraph 22” substitute “paragraph 24”.

Secretary of State's rationale:
To correct a referencing error.

Schedule 2, Part 2, Paragraph 27(2)

For “paragraph 23” substitute “paragraph 24”.

Secretary of State's rationale:
To correct a referencing error.

Schedule 2, Part 2, Paragraph 28(1)(b)

For “paragraph 25” substitute “paragraph 26”.

Secretary of State's rationale:
To correct a referencing error.

Corrections which the Secretary of State has not made

Schedule 2, Part 1, Requirement 6, Construction environmental management plan

The Secretary of State has not made the requested deletion of “Lead Local Flood Authority” as a consultee. This is because the Secretary of State considers the Lead Local Flood Authority has an independent

function from the Environment Agency or Natural Resources Wales and may be required to be consulted in addition to these bodies.